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 bod č. 2 

Stanovisko Asociácie priemyselných zväzov 

Návrh skupiny poslancov NR SR na vydanie zákona, ktorým sa mení zákon č. 311/2001 Z. z. Zákonník práce 

v znení neskorších predpisov (tlač 1565) 

1. Postoj APZ k návrhu  

APZ nesúhlasí s predloženým materiálom a neodporúča ho na ďalšie legislatívne konanie.  

2. Stručný popis navrhovaných zmien, cieľ a obsah materiálu 

Materiál bol predložený do Národnej rady SR dňa 30. 7. 2019 skupinou poslancov za Slovenskú národnú stranu. 

Predmetný poslanecký návrh zákona sa týka inštitútu „príspevku na rekreáciu zamestnancov“. Predmetná 

novela zákona navrhuje zrušiť jednu z doterajších „podmienok“ uplatnenia tohto inštitútu, a to minimálny 

počet zamestnancov. To zn., že povinnosť poskytnúť príspevok na rekreáciu zamestnancov sa nebude 

vzťahovať len na zamestnávateľov, ktorí zamestnávajú viac ako 49 zamestnancov (ako ustanovuje aktuálne 

platný zákon), ale podľa predloženého návrhu na všetkých zamestnávateľov, bez ohľadu na počet 

zamestnancov. 

Navrhovaný dátum účinnosti: 1. január 2021 

3. Zdôvodnenie postoja APZ 

Predmetný návrh zákona považujeme za likvidačný predovšetkým pre skupinu malých firiem, ktorých sa 
dotýka. Malé podniky na Slovensku tvoria väčšinu pracovných miest. Zo štatistík európskeho štatistického 
úradu Eurostat z roku 2018 vyplýva, že v nich pracuje až 56 % zamestnancov, čo predstavuje 5. najvyšší podiel 
v rámci EÚ.  

Pri našej komunikácii s vládou vyzdvihujeme náš záujem o to, aby zamestnanci viac profitovali na pozitívnom 
vývoji ekonomiky v uplynulom období no zároveň žiadame, aby sa tak dialo bez enormného zaťaženia 
zamestnávateľov.  

Predmetný návrh zákona považujeme za krok namierený proti základnej úlohe vlády v tomto období, keď sa 
stále hlasnejšie hovorí o možnosti ochladzovania významných ekonomík, a to vytváranie prostredia 
smerujúceho k udržaniu zamestnanosti. 

Sme presvedčení, že návrhom takéhoto charakteru by mali predchádzať dopadové štúdie, mala by ich 
predkladať vláda a mali by prejsť širokou celospoločenskou diskusiou so zapojením všetkých sociálnych 
partnerov, teda štandardným legislatívnym procesom tak, ako bolo dohodnuté v rámci našich rokovaní s 
vládou. 

Už v minulom roku, pri zavádzaní inštitútu „rekreačných poukazov“ sme si dali vypracovať vlastnú štúdiu 
dopadov rekreačných poukazov (ešte za podmienok súčasného zákona), ktorá len administratívne náklady 
zamestnávateľov odhadovala na cca 6 mil. eur. Zároveň sa v nej uvádza, že minimálne 25 % preplatených 
poukazov bude vyžadovať zvýšenie mzdových výdavkov zamestnávateľov v max. výške poukazu, čo zaťaží 
podnikateľský sektor minimálne sumou 27,5 mil. eur. 

 ASOCIÁCIA PRIEMYSELNÝCH ZVÄZOV 

Odborný dialóg a aktívna spolupráca s partnermi  

pre väčšiu stabilitu podnikateľského prostredia  

a posilnenie konkurencieschopnosti priemyslu  

na Slovensku.  
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V súvislosti s rekreačnými poukazmi dlhodobo žiadame, aby bolo možné „rekreačné poukazy“ hradiť zo 
sociálneho fondu, ktorý sú zamestnávatelia povinní tvoriť, resp. aby tieto benefity neboli zaťažené daňami 
a odvodmi ako na strane zamestnancov, tak na strane zamestnávateľov. 

 

 


